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Geachte leden van de gemeenteraad,  

 

Op 14 december 2023 is u een raadsinformatiebrief aangeboden over de ‘Stand van zaken groen in 

Amsterdam’. In deze raadsinformatiebrief staat dat wij u eind 2024 een overzicht voorleggen van 

alle groenprojecten in de gemeente Amsterdam. Aan de hand van dit overzicht zal de (snelheid 

van) uiteindelijke realisatie van (nieuw) groen voor de raad beter te volgen zijn. Tijdens de 

bespreking van de raadsinformatiebrief in de Commissie MOW van 8 februari 2024 en in de 

raadsvergadering van 24 april 2024 is dit in de vorm van een Uitvoeringsplan Groen toegezegd.  

 

Groenprojecten naar aantal en variatie 

Het Uitvoeringsplan geeft een overzicht van de groenprojecten die momenteel in voorbereiding en 

in uitvoering zijn. Het Uitvoeringsplan omvat de realisatie van groen in de openbare ruimte vanuit 

groot onderhoud, nieuw groen in bestaande buurten en in ontwikkelingsgebieden, groen als 

onderdeel van herinrichting, en groen in de buurt. De groenprojecten zijn onderverdeeld in 7 

categorieën. Deze kunnen worden bekeken op een interactieve kaart (https://bit.ly/4eqOKpQ) die 

een momentopgave geeft van de huidige situatie. Het laat zien dat we verspreid over de stad op 

veel plekken met vergroening bezig zijn, of aan de slag gaan. Ook toont het een diversiteit aan 

type projecten met een even zo grote variatie aan dekkingsbronnen.  

 

Rigoureus vergroenen  

‘Rigoureus vergroenen’ is één van de vijf strategische keuzes uit de Omgevingsvisie (2021) die 

naadloos aansluit op de eerder vastgestelde Groenvisie (2020).  De essentie van deze keuzes is dat 

de stad vergroening stimuleert en borgt op zoveel mogelijk manieren, van laag (gezonde bodem) 

tot hoog (groene daken) en van klein (tegels wippen) tot groot (versterking groene scheggen), met 

oog voor zowel mens (gezondheid, recreatie, klimaatadaptatie etc.) als dier (biodiversiteit).  

Dit uitvoeringsplan laat zien hoe hier concreet invulling aan wordt gegeven met veel 

groenprojecten in voorbereiding en uitvoering op verschillende niveaus. Bij alle afwegingen in de 

openbare ruimte heeft groen de afgelopen jaren een steeds belangrijkere plek gekregen. Dit is 

onder andere terug te zien in de Uitvoeringstandaard werken aan de openbare ruimte (USTOR) en 

de programmering van groenprojecten als een van de oplossingen voor hittestress. 

Gelijktijdig maken we de term rigoureus vergroenen concreter, door dit explicieter en 

meetbaarder te omschrijven in de diverse (beleids)documenten waaraan wordt gewerkt.  

https://bit.ly/4eqOKpQ
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Een routebeschrijving vindt u op amsterdam.nl 

Tevens zal het Burgerberaad Groene Stad dat in 2025 plaatsvindt adviezen opleveren over hoe ‘de 

stad’ aankijkt tegen vergroening in een verdichtende stad. 

Enerzijds geven we dus op dit moment al praktisch invulling aan rigoureus vergroenen zoals te 

zien is in dit Uitvoeringsplan en anderzijds zijn we bezig om dit voor de toekomst concreter te 

omschrijven zodat we vervolgens ook ons instrumentarium en onze uitvoering daarop kunnen 

gaan richten. 

 

Ontsnippering van groen 

Wij richten ons op de doelstelling uit het coalitieakkoord om groen minder versnipperd te 

organiseren. Dit krijgt in toenemende mate vorm door:  

a) groenprojecten integraal te programmeren mede als onderdeel van 

stadsverbeteringsprojecten,  

b) de financieringssystematiek voor groenprojecten eenvoudiger te maken,  

c) binnen de gemeentelijke organisatie beter en eenduidiger samen te werken met het integrale 

beeld van het Uitvoeringsplan als basis.  

 

Het vervolg  

Dit is de eerste keer dat het overgrote deel van alle soorten vergroeningsprojecten in een overzicht 

samenkomen. Hierdoor wordt nog zichtbaarder dat we op vele plekken en op verschillende 

manieren vergroenen. Begin 2025 zullen wij een nieuwe update geven, gecombineerd met de 

jaarlijkse groenbrief waarin staat wat we hebben gedaan en wat we nog gaan doen om de 

groenvisie verder te realiseren. 

Op deze manier worden voortgang en ontwikkeling van de vergroening steeds beter zichtbaar, en 

kunnen keuzes weloverwogen, vanuit beschikbare overzichten, data en middelen, gemaakt 

worden. Dit Uitvoeringsplan is de eerste aanzet daartoe.  

 

In de verwachting u op dit moment voldoende te hebben geïnformeerd.  

 

 

 

Met vriendelijke groet, 

Namens het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Amsterdam, 

 

 
Melanie van der Horst 
Wethouder Openbare Ruimte en Groen  

 


